南投縣立民和國民中學教師聘約要點

  一、本要點依據教師法施行細則第二十四條第一項及本縣國民中小學教師聘約要點之規定訂定。
  二、教師應恪遵教師法、教育人員任用條例等有關服務法令，修己善群、敦品勵行、熱忱服務，發揮專業與敬業之精神，善盡優良師表之職責。
  三、教師所任課程及時數，均依照有關法令及學校校務章則之規定辦理、不得遲到、早退或曠職，其因差假所遺課程應經學校同意後作妥善安排。

  四、教師不得兼任法令規定之外職務，如有兼任校外課程情事，應事先簽請校長同意，每週不得超過四小時，並依規定辦理請假手續。

  五、教師應正常教學，充分準備教材，採用適當教法，注意教室管理，認真批改作業，參與補救教學，假期學習活動、教學評量等有關工作。
  六、教師有兼任導師、行政職務及於寒暑假到校輪值之義務，對學校委辦事項（如始業輔導、班會、社團；體育、慶典、值週輔導，校外教學、環保教育、合作教育、交通安全維護、衛生教育、學生午餐指導、生活教育、社會教育等活動）全力配合，並須擔負全校學生訓導及輔導之責任。

  七、教師負有處理班級事務（如生活公約之擬訂、自修、午休之督導，教室內外整潔及美化、節約能源、缺曠課處理、教室日誌、週記、家庭連絡簿之批閱、家庭訪問、學生輔導記錄之記載等）、指導學生參與校內外各項活動及競賽、學生行為輔導及校園偶發事件處理之義務，以引導學生適性發展，培養健全之人格。

  八、教師負責管理專科教室及維護學校公物之義務。
  九、教師不得私自為學生收費補習，誘使學生參加校外補習，或巧立名目向學生收取費用及推銷書刊用品等情事，並切實遵守不實施體罰。

  十、教師有參加公務人員保險，政府福利互助之權利與義務。
十一、教師應出席各項慶典、週會、升降旗及各種有關會議，並履行會議之決議。
十二、教師差假悉依「南投縣各國民中小學教職員出勤差假管理辦法」及有關規定辦理。
十三、教師應依規定進修及研究，充實專業知能，並參與教學、訓輔有關之各項研習、教學觀摩等進修研究及學術交流活動。
十四、教師違反有關法令或下列情事之一者，報請教育主管機關核准後，予以解聘、停聘式不續聘。

(1)怠忽職責或洩漏職務上之機密，致國家或學校遭受重大損失。
(2)污辱、誣控濫告或脅迫同事、長官，情節重大有確實證據。
(3)涉及刑案，有確實證據。
(4)對教學、訓導、輔導工作或處理校務行政草率從事，消極應付致嚴重影響學生課業或校務，有具體事實。

(5)其他品德不良、有具體事實，足以影響校譽或教育風氣。 

(6)連續曠課、曠職達七日或一學期內曠課、曠職合計達十日。

(7)無故缺課或請假未補課，經學校三次通知仍不補授。

(8)經核准留職停薪，逾期不返校復職。 

十五、學校應於新學年度（學期）開始前，以妥善方式將聘書送達教師，教師接到聘書，應於一週內填妥應聘書送交學校人事單位，逾期視為卻聘論。
十六、教師接受聘任後，依有關規定及學校章則之規定，享有教師法第十六條之權利。

十七、教師在聘約有效期悶不得中途離職，如因故必須離職者，應於一個月前提請校長同意，辦妥離職手續後始可離校。

十八、教師對有關其個人措施認為違法或不當，致損其權益，得循法定程序提出申訴，於未獲解釋確定前，仍應遵照學校規定辦理。

十九、南投縣政府或學校得依據有關法令規定，給予教師平時獎勵或懲處，對教師受刑事判決確定或有關教師法第十四條第一項第六款、第八款或第十三款情事，尚未達應予解聘、停聘或不續聘程度者，亦得視其情節給予行政懲處。
二十、教師於執行教學、指導、訓練、評鑑、管理、輔導或提供學生工作機會時，在與性或性別有關之人際互動上，不得發展有違專業倫理之關係。教師發現師生關係有違反前項專業倫理之虞，應主動迴避或陳報學校處理。

廿一、教職員工生應尊重他人與自己之性或身體之自主，避免不受歡迎之追求行為，並不得以強制或暴力手段處理與性或性別有關之衝突。
廿二、本要點未盡事宜，悉依照有關法令辦理。
